



深入城区督导，问题逐一交办

胡志文实地督导文明创建工作

■本报记者 姚永军
通讯员 李华中

本报讯 文明城市创建中，城建城管及交通管理工作还有哪些短板？9月13日上午，副市长、市公安局局长胡志文率财政、公安、住建、城管、高新区管委会等部门负责人深入城区进行督导并逐一交办，确保我市在迎检中取得优异成绩。

针对市政中心大门路段违法停车现象，现场查看后了解情况后，胡志文要求高新区管委会在国资委南侧建好临时停车场并安排工作人员确保安全，同时与福悦名居物管公司衔接，接纳部分车辆停放在小区。交警部门要配合做好宣传引导，杜绝违法停车。在衡阳大道蒸湘南路路口，胡志文要求交警部门高峰时段加派警力进行疏导，科学设置红绿灯放行并做好分流。看到窨井破损、路边有散落垃圾，胡志文要求住建、城管部门及时维修，加大保洁力度。

湘桂铁路湘江南路道口是城区交通的一大堵点。胡志文要求交警部门加强与铁路部门沟通，根据列车通行时间科学设置红绿灯放行，加派警力疏导，缓解拥堵。



胡志文一行在华新立交桥二层实地督导

市公安局副局长李衡、警令部主任何致远、交警支队支队长唐耀兵参加督导。



解放大道红湘路口，有树枝遮挡了交通指示灯，盲道建设不规范，胡志文要求相关部门迅速进行整改。实地察看华新立交桥二层后，胡志文要求在确保桥梁安全的前提下，将部分人行道改建为非机动车道，提高通行效率，减少拥堵。

刑侦战线的幕后英雄 ——记市公安局刑侦支队刑事科学研究所

■本报记者 姚永军
通讯员 凌晓莉 杨俊

在市公安局，有这么一群人：他们身着警服，但手握的不是钢枪，而是取样器、显微镜、分析仪……这些设备就是他们的武器。一起起大要案件的成功告破，离不开他们的无私奉献和默默付出。副市长、市公安局局长胡志文由衷地赞叹：“他们是刑侦战线的幕后英雄！”

他们就是市公安局刑侦支队刑事科学研究所的27名民警。他们秉承“一切为案件服务”的宗旨，发挥科技优势，积极拓展技术导侦与情报研判结合的方法，探索独具衡阳特色的技术服务破案新路子，取得了队伍管理和业绩成效的双丰收。

表率引领，队伍建设成绩喜人

“群雁高飞头雁领”。在支队党委的正确领导下，刑侦所党支部一班人十分注重发挥表率引领作用，时刻叫响“看我的！跟我上”。全所技术员队伍有很强的凝聚力和战斗力，在全市打击盗骗毒行动中，刑侦所荣立集体三等功。技术员队伍中先后荣立一等功1人次、二等功2人次，个人三等功、嘉奖20余人次。技术员杨俊光荣当选为中国共产党衡阳市第十一次代表大会代表。

刑侦所以创先争优活动为契机，积极开展“两学一做”学习活动，组织生活会做到“出汗红脸、辣味十足”，使全所民警做到“每日三省吾身”，努力从源头上预防违纪违法问题的发生。近几年来，刑侦所没有发生任何违法违纪行为。

夯实基础，规范建设成效显著

“刑事技术强，则侦破打击强；侦破打击强，则社会大局稳。”在市公安局党委的高度重视和支持下，刑侦所的基础建设实

现了翻天覆地的变化：投入2000余万元、使用面积达2000多平方米的刑事科学实验室建成；添置了DNA专业3130XL测序仪、安捷伦气相色谱仪；痕检、声像、法医、理化、文检、电子物证、DNA、视频图像处理八个标准实验室投入使用……

按照“实战、实用、实效”的原则，刑侦所采取送出去、请进来、以会代训、跟班学习、岗位练兵、技能比武等多种形式对技术员开展各类刑事技术业务培训，保证技术员队伍现场勘查能力、痕迹物证发现提取能力、现场分析研判能力整体提升。2015年支队投入培训经费30万元选派30人次分批到公安部、省公安厅进行培训，进一步提升侦查思维模式，技术手段有效更新。现有27名技术人员中具有高级职称7人、中级职称3人，4名青年业务骨干进入全国刑事科学技术青年人才库。

刑侦所制订了详细的技术室建设方案，对各县（市）区技术室的装备建设、管理台账、技术业绩进行综合督办，并积极协调人、财、物的支持。在2015年等级评定中，耒阳、常宁、衡阳、石鼓、雁峰五个单位达到一级，并在下次评定中力争一级示范，衡南、衡东、祁东、蒸湘五个单位达到二级。

市公安局党委提出刑侦所要建立DNA数据库开展检验工作，目前刑侦所已完成20000份建库数据的任务。在所领导带领下，DNA技术员发扬不怕苦、不怕累的精神，自2016年以来通过DNA比中各类型案件180余起并比中珠晖“2012·11·18”杨某新被杀案积案1起，彰显了我市DNA数据库在应用侦破案件中的巨大潜力。

科技兴警，勘验鉴定助力破案

刑侦所的技术员通过缜密勘验现场和科学检验鉴定，在侦破杀人、毒品、侵财等重特大案件中发挥了关键作用。一年来，全

所技术员共参与各类大要案件93起，通过勘查现场有效提取犯罪物证342份，通过检验直接锁定犯罪分子135人，科学提供案件侦查方向范围310起，准确刻画犯罪嫌疑人165起。在2015年通过技术比中现行命案嫌疑人3人，命积案嫌疑人3人。理化技术员共受理毒品毒物检验820起，克服人员少、工作量大的困难，加班加点出鉴定结果，为打击犯罪准确及时提供了重要的法律证据。2016年8月17日，衡南县发生一起抢劫强奸杀人案。刑侦所所长王全印带领技术员赶到现场进行勘查，提取DNA、指纹、脚印、精斑等生物检材，结合视频侦查、调查走访很快锁定犯罪嫌疑人刘某明并将其抓获，为这一案件成功告破作出积极贡献。

刑侦所拓展技术应用渠道，最大程度优化技术运用战果，串破了大批系列多发性案件。针对入室盗窃案高发低破的现状，刑侦所将技术比中的个案嫌疑人信息与情报人员共同深度研判，通过其生活轨迹、活动规律、作案特点进行分析，串并系列案件。近年来，利用技术情报深度研判串并案623串2515起，破案884起，充分发挥了技术情报合成作战的良好效益。譬如侦破衡山系列入室强奸抢劫案、利用技术串并侦破石鼓系列盗窃案、蒸湘系列高层攀爬入室盗窃案等。

2015年11月中旬，在全省公安机关模拟现场勘查比武活动中，刑侦所精心组织，沉着应考，取得了全省第三名的好成绩。两名参赛技术员获得“全省公安机关现场勘查业务能手”称号，1名技术员荣获“全省刑事技术工作成绩突出个人”称号。

衡阳警界群英谱

车检民警揪出“克隆车”

查处10余起机动车不法行为

■本报记者 姚永军

本报讯 十九大安保维稳工作启动以来，市公安局交警支队车检所结合自身职能强化措施，从严审核精准监管，查处了10余起机动车检验存在的造假等不法行为，消除了安全隐患，用实际行动践行着铮铮誓言。

9月4日，“赣KG618”挂车受托在中亿安检站检验时，检验员对该车唯一性的检查和其他项目检验均发现异常，遂上传监控平台。车检所中队长严四顺对该车逐项审核时发现车容与注册年限不符、柔性标签有故意做旧痕迹、车架号字体与历史记录车架号字体存在很大差异，据此判断该车存在唯一性作假重大嫌疑。严四顺立即通知安检站稳住驾驶人，车检所民警迅速赶到现场依法扣留该车并移交案件侦查大队。经初步侦查，该车系交通事故后非法改装，目前仍在进一步侦查中。

9月12日，“湘D5848”挂车在盛泰安检站检测时，车主用同类型的挂车和自打的车架号成功蒙蔽了检测站工作人员。当其检验照片和资料上传审核时，又被业务精通、工作细心的严四顺看出蹊跷。经过与历史检验资料比对和现场核查，确认该车系“克隆车”，车主供认不讳。目前，该案已移交案侦大队进一步查处。

危化车辆发生事故造成“泄漏”？

衡阳公安举行演练提高应急救援能力

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

本报讯 一辆装载化学品的车辆与客车发生“事故”造成化学品“泄漏”！9月13日下午，衡山县公安局举行危险化学品运输车辆交通事故现场处置演练活动，有效检验了指挥员应急处置指挥能力和多部门协同处置危险化学品交通事故的能力，为提高危化品事故应急救援能力打下了坚实基础。

演练场地设在衡山县工业园青山大道，现场情景模拟为装载化学品的车辆与客车发生交通事故造成化学品“泄漏”。接到群众报警后，110指挥中心迅速将警情上报，衡山县公安局立即启动运输危险化学品车辆交通事故现场处置工作预案，并成立处置工作指挥部，交警、消防、两路口派出所、120急救部门人员迅速赶到现场进行处置。交警、派出所警力对事故现场进行管制并疏散周边群众；消防官兵配备防护工具对正在“泄漏”的危险化学品车辆进行防爆、防扩散处置，并组织人员对受伤乘客进行紧急转移；120急救人员则迅速对受伤人员进行紧急救治。

全部被困人员救出、危险化学品得到妥善处置后，交警对事故现场进行勘查取证并转移危爆运输车辆，治安大队、两路口派出所解除紧急疏散管制，事故处置完成。